



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-PSALM-037

诗篇 91:1-94:23

查克 史密斯牧师主讲

题目：有天使的看顾

听众朋友，你好，弟兄姐妹，平安。欢迎您一起思考神的话语，求主赐我们悟性能明白祂的真道。这次我们继续分享旧约的诗篇。请翻开诗篇第 91 篇。

弟兄姐妹，让我们回顾一下：

在诗篇第 91 篇 1 节记载说：『住在至高者隐密处的，必住在全能者的荫下。』

诗篇第 91 篇 9 节说：『耶和华是我的避难所；你已将至高者当你的居所。』

或者说，是你居住的地方，只要你愿意，就可以住在祂里面。

诗篇 91 篇第 10 到 12 节：

[10] 祸患必不临到你，灾害也不挨近你的帐棚。

[11] 因他要为你吩咐他的使者，在你行的一切道路上保护你。

[12] 他们要用手托着你，免得你的脚碰在石头上。

神应许过祂要为你吩咐祂的使者，在你行的一切道路上保护你。

天上有许多人物，被称为天使天军。这些天使有不同等级、类型。有基路伯，这是一个有特殊等级的天使。圣经里还提到天使长，似乎是最高等级的天使。在这些天使的权柄之下似乎还有等级比他们低的天使。

圣经里没有明确提到天使是甚么时候被造。但天使被造为神的仆役，他们的责任是服事神和追随神的人。诗人说：『他要为你吩咐他的使者，在你行的一切道路上保护你。他们要用手托着你，免得你的脚碰在石头上。』

天使似乎是灵体，他们有身体的形体。我觉得能够见到天使，又知道他们是天使，是件令人非常兴奋的事。史密斯牧师说，他希望看到保护他的天使，想知道在他人生的几个重要时刻，那位天使在那里。

史牧师分享过他的经历，有几次如果没有主的天使伸出援手，救他的性命或伸手救他的车子，他会有性命危险。史牧师说，他知道有几次唯一能保护他的，只有主的使者。

他有一些有意思的经历，因此他确信有天使介入，使他不致因为无知而陷入非常危险的境况中。史牧师说，有几次，主的天使以一种奇妙的方法介入，所以他没遭遇到一些大麻烦。

史牧师说，他在圣塔安娜念高中的时候，在南大街看到自己梦寐以求的车子。它有字符式的消音器、雾灯、双重投光灯、别克挡泥板，是三个窗口的小型 36 年款福特跑车！喔！还是黑色的，真是美得不得了！他很想拥有那辆车子。当时他有个死党，常常一起到处玩，史牧师说，他只有买那辆车子的一半钱，他想和那个死党合资买那车子，但这个梦想从没实现。他们真得想那么做，可是你知道，当你真的想得到某样东西，甚至做梦都想得到它。

他的朋友有一辆 36 年款的福特，是车身比较长的那一款，不是很漂亮。他的朋友说：「噢，我父亲住在格兰代尔。我家里有一些计算机和打字机。我可以卖掉它们来凑足我那一半。我们到我父亲家去吧！」史牧师，就回去告诉母亲说：「我们要上到格兰代尔，在朋友的父亲家过夜，明天就回来。」他们就开着他朋友的车去格兰代尔。

当时，上洛杉矶要走火石大道，那是三条车道的高速公路。在大战时期，汽油是配给的。晚上，路上的车子很少。史牧师说，现在住在那里，简直无法想像当年的情况。他们开到布卫公园附近的乡村，车子的马达坏了。他们下车，推车、突然松开离合器，搞了半天，想尽办法使车子开动，就是没法再启动。啊，他们大概推了有四、五条街那么远，看到一个小加油站。

那里有一个老人，带着一只大的、很凶的警犬。那个老人不是很友善，也没什么零件。他们推车推累了，决定把车子调过头来，回圣塔安娜去。他们就等有车子来的时候，打手势，问他们可以不可以帮忙，告诉他们车子没法再开动，请他用车子帮忙推。他们可以把车子放在空档，让他们推到厌烦为止。于是，他们就等下一辆车子来到。当时他们在很远的乡下，回不了家。

没多久，大约五分钟吧，有一辆车子开了过来。史牧师的朋友就跳下车，准备拦截那车子。这时候，史牧师就再次去发动钥匙，车子就发动了。他的朋友跑回车上，坐在客位，说：「啊，你把它开动了。我们走吧。」

这样，他们回斯塔安娜去，来到曼彻斯特街的李氏路边餐馆，买了可乐和汉堡包，还看到一群高中生。

之后，他们就往史牧师家走去，在花街停下来，因为他们已经快要到斯塔卡拉。史牧师的朋友说：「嘿！你父母亲不知道你会回家吧？」史牧师说：「应该不知道。」他朋友说：「我父亲也不知道我们要来。」他接着说：「我们为什么不调头再去格兰代尔，反正什么时候回到我父亲家都没关系，而你妈也不要你今晚回家。」史牧师说：「好啊。」

因此，他就在斯塔卡拉街调头。这时车子又抛锚了。而且三个轮胎同时爆胎：「啪啪」。他们不知所措。当时史牧师住在北百老汇街，所以只好先回到史牧师家，再用脚踏车送他朋友回家。他们再去格兰代尔之前分开了，放弃了合资买小福特的念头，没再去想这件事了。

大约一年后，有个人来敲史牧师家的门。他去开门，那个人出示证件，自我介绍说：「我是联邦调查局派来的，想跟你谈谈。」史牧师说：「没问题。」那人问：「你知不知道道有关在格兰代尔的打字机和计算机的事？」史牧师说：「喔，我知道的是：有个晚上，我曾经试着跟一个朋友去拿。但是我们的车出了毛病，我们没去成。」他说：「你要感谢你的幸运之星，让你们的车子抛锚了。那些东西是你的朋友从政府机构里偷来的。那是很重的罪行啊！」史牧师说，他立刻想像一幅画面：有一位天使拿着一团电线，电击那辆车子，使那辆笨车停下来，又使车胎爆开，然后离开了，叫他们去不成格兰代尔。

史牧师说，他深信是这样。没有另一个解释会使他不这样相信。他深信主的天使在看顾着他。有意思的是，他回到家的时候，他母亲正在客厅祷告。他母亲说：「儿子啊，看到你今晚回到家里，我真高兴。」接着又说：「我很担心你这趟行程。我觉得很不平安，正在为你祷告。」当然，史牧师当时还不知道整件事，就说：「噢，谢谢你，妈妈。」

啊，史牧师说，那次他深信是天使在看顾他。

弟兄姐妹，当我们来到天堂的时候，将会看到我们曾经多次得到天使搭救。有些事我们当时还会觉得是运气不好，或很不幸，但是「噢！」实际上，神一直在看顾我们；神在保守我们。

诗人在这里说：『他要为你吩咐他的使者，在你行的一切道路上保护你。他们要用手托着你，免得你的脚碰在石头上。』

诗篇第 91 篇 13 节说：『你要踞在狮子和虺蛇的身上，践踏少壮狮子和大蛇。』

从第 14 节开始换了一个声音。这个声音换了，现在是神作回应。诗人先前一直在宣告住在至高者的隐密处的福分和好处。现在，神对这整个想法作回应。

请看诗篇第 91 篇 14 到 16 节：

- [14] 神说：因为他专心爱我，我就要搭救他；因为他知道我的名，我要把他安置在高处。
- [15] 他若求告我，我就应允他；他在急难中，我要与他同在；我要搭救他，使他尊贵。
- [16] 我要使他足享长寿，将我的救恩显明给他。

这是神对那住在至高隐密处者的荣耀回应。神说：「因为你专心爱神」，神说：「这是我要为你做的：搭救你，把你安置在高处；我要应允你；你在急难中，我要与你同在；我要搭救你，使你尊贵。」 赞美主！

好，接着我们看诗篇第 92 篇，这是安息日的诗歌。

诗篇第 92 篇 1 和 2 节：

- [1] 称谢耶和华！歌颂你至高者的名！
- [2] 用十弦的乐器和瑟，用琴弹幽雅的声音，早晨传扬你的慈爱；每夜传扬你的信实。这本为美事。

用诗歌赞美主是很美好的事！ 这样能够显明神的慈爱。我们最好每个早上唱一首诗歌开始那天的生活，每个晚上也唱一首歌结束。因为神是信实的，「主啊，你整天都看顾我，保守我。」

诗篇 92 篇第 3 到 7 节说：

- [3]
- [4] 因你耶和华藉着你的作为叫我高兴，我要因你手的工作欢呼。
- [5] 耶和华啊，你的工作何其大！你的心思极其深！
- [6] 畜类人不晓得；愚顽人也不明白。
- [7] 恶人茂盛如草，一切作孽之人发旺的时候，正是他们要灭亡，直到永远。

所以，不要嫉妒他们。这样很愚蠢，因为他们要被除灭。嫉妒恶人是非常愚蠢的。很多时候，我们容易犯这种错误。看到恶人，我们想：「主啊，他们好像要什么就有什么，而我在这里服事你，却碰到这么多问题。」我们没有思想最后的结局，不知道将来会如何。但『他们要灭亡，直到永远。』

诗篇 92 篇 8 到 10 节说：

- [8] 惟你耶和华是至高，直到永远。
- [9] 耶和华啊，你的仇敌都要灭亡；一切作孽的也要离散。

[10] 你却高举了我的角，如野牛的角；我是被新油膏了的。

耶和华的仇敌都要灭亡，一切作孽的人要被离散，但是耶和華啊，你要高举我。

诗篇 92 篇 11 到 13 节：

[11] 我眼睛看见仇敌遭报；我耳朵听见那些起来攻击我的恶人受罚。

[12] 义人要发旺如棕树，生长如利巴嫩的香柏树。

[13] 他们栽于耶和華的殿中，发旺在我们神的院里。

接下来，我们看诗篇第 93 篇。

诗篇 93 篇 1 和 2 节：

[1] 耶和華作王！他以威严为衣穿上；耶和華以能力为衣，以能力束腰，世界就坚定，不得动摇。

[2] 你的宝座从太初立定；你从亘古就有。

『从亘古到永远，你是神。』而在这里诗人说：『你从亘古就有。』先知弥迦在弥迦书 5 章 2 节说：『伯利恒、以法他啊，你在犹大诸城中为小，将来必有一位从你那里出来，在以色列中为我作掌权的；他的根源从亘古，从太初就有。』耶和華啊，你从消失点那里就已经存在。

诗篇 93 篇第 3 到 5 节继续说：

[3] 耶和華啊，大水扬起，大水发声，波浪澎湃。

[4] 耶和華在 高处大有能力，胜过诸水的响声，洋海的大浪。

[5] 耶和華啊，你的法度最的确；你的殿永称为圣，是合宜的。

我们继续分享诗篇第 94 篇。

诗篇 94 篇 1 节说：『耶和華啊，你是伸冤的神；』

我们总是不记得神是伸冤的神。罗马书 12 章 19 节说：『主说，伸冤在我，我必报应。』我们往往试着靠自己来报复恶待我们的人。所以我们自己常常说，也听到别人说：「我要跟他摆平」，好像我们去报仇是对的。

但是诗篇 94 篇 1 节说：『耶和華啊，你是伸冤的神；』接着又说：『伸冤的神啊，求你发出光来！』

耶和華啊，求你替我伸冤吧！

诗篇 94 篇 2 到 7 节说：

[2] 审判世界的主啊，求你挺身而出，使骄傲人受应得的报应！

[3] 耶和華啊，恶人夸胜要到几时呢？要到几时呢？

[4] 他们絮絮叨叨说傲慢的话；一切作孽的人都自己夸张。

- [5] 耶和華啊，他們強壓你的百姓，苦害你的產業。
- [6] 他們殺死寡婦和寄居的，又殺害孤兒。
- [7] 他們說：耶和華必不看見；雅各的神必不思念。

那些行不義的人常常以為神看不見。他們心裡不懼怕神。他們沒有意識到，儘管他們今天僥倖過關，但總有一天，他們要對自己的所作所為負責。伸冤在神，神必報應。終究神要審判行不義的人。他們以為神看不見，或神不在乎他們的行徑，那真是愚蠢啊。

詩篇第 94 篇 8 節說：『你們民間的畜類人當思想；你們愚頑人到幾時才有智慧呢？』

你什麼時候能聰明點？

詩篇第 94 篇 9 到 17 節說：

- [9] 造耳朵的，難道自己不聽見嗎？造眼睛的，難道自己不看見嗎？
- [10] 管教列邦的，就是叫人得知識的，難道自己不懲治人嗎？
- [11] 耶和華知道人的意念是虛妄的。
- [12] 耶和華啊，你所管教、用律法所教訓的人是有福的！
- [13] 你使他在遭難的日子得享平安；惟有惡人陷在所挖的坑中。
- [14] 因為耶和華必不丟棄他的百姓，也不離棄他的產業。
- [15] 審判要轉向公義；心裡正直的，必都隨從。
- [16] 誰肯為我起來攻擊作惡的？誰肯為我站起抵擋作孽的？
- [17] 若不是耶和華幫助我，我就住在寂靜之中了。

就是說，我就会被除滅了。

詩篇第 94 篇 18 到 23 節說：

- [18] 我正說我失了腳，耶和華啊，那時你的慈愛扶助我。
- [19] 我心里多忧多疑，你安慰我，就使我欢乐。
- [20] 那藉着律例架弄残害、在位上行奸恶的，岂能与你相交吗？
- [21] 他们大家聚集攻击义人，将无辜的人定为死罪。
- [22] 但耶和華向來作了我的高台；我的神作了我投靠的磐石。
- [23] 他叫他們的罪孽歸到他們身上。他們正在行惡之中，他要剪除他們；耶和華我們的神要把他們剪除。

這首詩篇是發自一顆困惑的心，因為詩人受到惡人的壓迫。但他認定神是伸冤的神，神會報應，會伸張正義。在將來審判的那天，這些行惡的罪人都要面對審判。

查克老師，今天這位聽眾來信問有關『道德責任』的問題。

他说：

亲爱的查克老师，请您简单解释『自由道德责任』的意思。

据我的瞭解，简单地说，『自由道德责任』就是神赐给你跟我的选择权。我可以自由选择我所渴求的东西。我可以选择爱神、服事神，也可以选择抗拒神。这就是『自由道德责任』的意思。